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Hervadt
arisztokraták

Nem szeretnénk kisebbíteni a 
köitségvelési vita eiső napjának 
szónoki sikereit, amikor annak a 
véleményünknek adunk kifejezést, 
hogy nem Z'chy János alkotmá­
nyos aggodalmai, nem Eckhardt 
Tibor közgazdasági és pénzügyi 
programja, nem Pesthy Pál apot- 
heozisos kormánytámogatása szói - 
gáltatták számunkra a gondol 
kodás anyagát, Iranern Jenes 
András megjegyzései a hervadt 
arisztokratákról, a kis szúnyog­
ról és a nagy borjúról s a nő­
képviselőknek a férfiképviselők 
számával kifejezett értékéről.

Jenes András nem a N igyatádi 
Szabó Istvánok, de a Makkal 
Zsigák fajtáját képviseli a tör­
vényhozásban, nem a magyar 
paraszt ragyogó értelmét, csudáin! 
való bö.csességét. józanságának 
tiszta ítélni tudását hozta magá 
val, hanem a malom alatti böl­
cselkedés alpáriságát, népszinmű- 
kiszólásait és tudálékosságát.

Sokan azt hangoztatják, hogy 
igy fog majd kinézni a magyar 
parlament a titkos választás be­
vezetése után, pedig hát a han­
gos szó s a komoly tudás kép­
viselői már a nyílt választás mel­
lett is egyenlőtlen küzdelmet vív­
tak meg egymással s a választók 
mintha most először gyakorol­
hatták volna erkölcsi ellenőrzés 
nélkül a választójogukat, úgy 
álltak oda a jelszavak és ígére­
tek mutatványosai mellé.

A mai parlament a nemzet 
organizmusában azt a szerepet 
tölti be, mint az emberi szerve­
zetben a szérumok. Nekünk nem 
kel! már attól félni, hogy az álta­
lános és titkos választójog a tör­
vényhozás nívóját le fogja szál­
lítani, mert — itt a szérum, — 
a nivócsökkenés ellenmérgét mód­
jában van már a mai képviselő 
háznak kitenyészteni.

A miniszterelnök ur már nyi­
latkozott arról, hogy a választó­
jog reformja nem fontos s csak 
a négy éves terv kivitele után 
kerül rá a sor. Még az ezen 
ügyben adott szavamnál is fon­
tosabb a nemzet érdeke, — 
mondotta a miniszterelnök a fel 
sőházban.

És mi tapasztaltuk is a vá­
lasztások alatt, hogy a titkos vá­
lasztójog csakugyan nem fontos 
a kormánynak, mert nyílt válasz­
tás utján még sokkal könnyebb 
keresztülvinni azt, hogy kimarad­
janak a parlamentből az olyan 
komoly értékek, mint amilyen 
volt dr. Mojzes János és dr. 
Sauerhorn Károly. A kormány­
nak sokkal fontosabb az, hogy 
nyugdíjas orvos és összeférhe­

ti Vn erői, szövetkezeti vezér 
igazgató kerüljön bt* a p ala­
ntén be, mint sem oly nők, akik 
egyáltalán nem függnek sémi íven 
formában a kormányzattól. Fon­
tos volt az is, hogy inkább J enes 
András üljön bennt a képviselő 
házban, mint a nagy utdásu, 
politikailag iskolázott s külföldéi 
járt dr Mojzes és dr. Sauer­
dorn, akiknek parlamenti s köz­
életi rutinjával, debalterkészsé- 
gével és igazságaival nehezebb 
szembeszállni

Milyenek lehelnek azok a re­
formok, amelyeknek megvalósi 
fásához szükség van arra a t ■- 
nuílságra, a tudásnak arra a fa 
kára, a tapasztalatoknak aira a

tárházára, az itélőkép.sségnek 
arra a tisztaságára, ami Jenes 
András képviselő parlamenti be 
.síidében megmutatkozott. Aszú 
nyög és a borjú példázata vájjon 
milyen eszméket fog kiérlelni a 
feladatoknak és kötelességeknek 
zsúfolt anyagából, a hervadt 
arisztokratákra utalási vijjon 
mennyiben fogja elősegíteni az 
osztály ellentétek problémáinak 
megoldását s az egész beszéd­
nek koncepció] i, a mord itok 
csUzollsága, a gondolatok ereile 
tiségé, a szemlélet mélysége 
Vnjjon mennyiben fognak segi 
feni s betölteni azt a helyet, amit 
a mai élet m i problémái jelöl 
n-'k ki a tői vény hozó számára ?

A Csontos bácsik nem vesz­
nek 11 utódok nélkül. Hja, ez a 
politika — mondogatta Kaiczag 
követe s hja, az a politika, hogy 
a tudós professzorok helyét a 
Jents Andrások foglalják el. A 
Forradalomnak nincs szüksége 
tudósokra, — mondották Lavoisir 
gyilkosai a magyar büntető­
jog alkalmazási szempontjából 
még most is áll a háború s ta­
lán a mai háborús időben is 
nagyobb szükség van a malom 
alatti kaszinó nívójára, m iit a 
tudomány katedráira. Nekünk 
már nem kell félni a választójog 
általánosságától és titkosságától. 
Ami árthat, a jogkiterjesztés, azt 
már elvégezte a nyílt szavazás,

Ä szarvasmarhatenyészfés 
fontosabb, mint az aktagyártás
a hivatalokban, — mondotta 
dr. Szabó !3ysán alispán

A Bács Bodrog vármegyei 
Szarvasmarha tenyésztő Egyesület 
évi közgyűlését csütörtökön dél­
előtt 10 órakor tartotta dr. Szabó 
Sz. Dusán alispán elnöklete alatt 
a megyeházán, amelyen mintegy 
40 gazda vett részt. Megnyitó 
beszédében azt mondotta, hogy 
ez az egyesület igeii fontos a 
vármegye életében, fontosabb, mint 
egy csomó akt i. N igyobb súlyt 
is helyezek arra, mint az akta 
szaporításra. Reformkorszakot 
élünk, jobbá kel! lennünk min 
dent, mint a megszállás alatt 
volt: nem szabid megáll inunk, 
reformálnunk, újítanunk kell.

— Hányszor hallottuk, hogy 
vármegyénk nem életképes, mert 
kicsiny. De mi építettünk 6 millió 
pengő értékű utat s mis építése­
ket is végrehajtottunk. Mint 
szarvas marha tény észtök, az or­
szágban a legelső h lyen állunk. 
Jólét kell, hogy legyen, mert hi­
szen egyetlen munkanélküli sincs 
a megye területén. Két év alatt 
az egyesület az ország első tér 
me lő egyesületévé avanzsált.

Beszélt a vaj kivitelről s propo­
nálta, hogy minden község ala­
kítson tejszövetkezetet s teremtsen 
magának piacot a belföldön s ha 
ez nem sikerül, úgy küldjenek ki 
valakit Németországba, aki olt 
piacot találna.

Az ülésen részt vett Mészáros 
József dr. gazdasági felügyelő, 
szövetségi igazgató és dr. Zajtay 
(Zaitschek) Artúr kisérletügyi fő­
igazgató is.

Az igazgató választmány jelen­
tését dr. Mészáros József terjesz­
tette elő. Kimutatta, hogy az or­
szág területén Bácska áll az első 
helyen a termelés terén és itt 
Bácskában a legelső helyen áll

Rosenberg Miksa máiét ikvi Irén- 
szákási g -zd »s iga 5728 kg-os évi 
átlaggal. A megye legjobb tehene 
Puhl Pál birtokáb ,n van a „Barcsi 
6 ős", amely naponta 45 2 kg. 
tejet ud

A tejellenőrzés magával hozta 
azt is, hogy a takarmányozást a 
gazdák nagyobb gondal végzik.

Dr. Mészáros József rámutatott 
arra, hogy a tejfogyasztás nem 
csak a városokban csökkent, hi­
nein a falvakban is.

Az alispán -zt kérdezte dr 
Mi szarostól, hogyan volna éri 
he tő, hogy az itt termelt zsíros, 
legjobb minőségű tejről a mos! 
meginduló szabad forgalomban 
az ország legkülönbözőbb helyein 
is tudomást szerezzenek. Dr. Mé­
száros megígérte, hogy szaklap 
ban cikket fog erről Írni.

A jelentés rá műt dőlt arra, hogy 
az országban 20 tejellenőrző ál­
lomás és egyesület van s az itteni 
egyesület rövid 2 íves fennállása 
alatt a legelső helyre küzdötte

fel magát 4500 kg-os átlagos te­
leléssel. Nj tovább, mondotta az 
előadó, mert az csak az állat­
egészségügy rovására men; e.

Ezután következett a magyar- 
országi tejelési és tenyésztési 
verseny ad dalnak ismertetése, 
valamint a dijak kiosztása. A 
megye területén 5 dijat kaptak és 
pedig I dijat Pulii Pál Telecska* 
pusztai gazdasága arauyp'akettet, 
a második dijat kapta a kisszállás! 
uradalom rí. tompa majori gaz- 
d isága ezüst plakettet, a három 
ill ik dijat és pedig a bronz pla­
kettet kapták Pulii Miklós köves- 
pusztai, a Kisszállás! uradalom 
rt. jánoslelki és beírnajori gazda­
sága Ezenkívül mindegyik még 
elismerő oklevelet is kapott. A 
dijakat az alispán adta át a nyer­
teseknek. A tejtisztasági verseny 
megrendezéséért az egyesület ma­
ga is oklevelet kapott.

Borisz József h Hasi földbirtokos 
belépett az egyesületbe, viszont 
G.-.tti József garai gazda kilépett 
onnan, de jogfenntarlássnl vették 
tudomásul.

Utolsó pontként a tejgazgazda- 
sági ellenőrök biztosítását tár­
gyalták, de levették a tárgysoro­
zatról, mert a díj ík fizetésére fe­
dezet nincsen a költségvetésben. 
Evvel véget is élt a gyűlés.

A béli rabbi büszkén beszél 
fiáról, a tarpai követről

A Magyarság kedd reggel 
megjelent számában fellUnéstkellő 
tudósítást közöl a román meg­
szállott területen lévő Bél köz 
ség bői A Magyarság kiküldött 
munkatársa meglátogatta Kauf 
matin Náthán béli ortodox rabbit, 
a politikai élet középpontjában 
átló Kenyeres Kaufmann Miklós 
Mózes országgyűlési képviselő 
édesapját Az aggastyán elmon­
dotta, hogy Mózes fia Akti :su 
liatag máramarosmegyei község­
ben született, ahol ő akkor se­

géd rabbi volt. Majd Bélre kerül­
tek. Az öreg Kaufmann Náthán 
itt is előbb segédrabbiként mű­
ködött, aztán a hitközség rabbija 
lett.

A szülők, akik már évek óta 
nem hallottak hirt fiukról és 
mostanában is csak kerülő utón 
értesültek arról, hogy a Mózes 
gyerekből országgyűlési képvi­
selő lett Magyarországon, elmon­
dották, hogy a fiuk már gyer­
mekkorában nagyon* tehetséges­
nek mutatkozott, különösen a

Ma: A kamarai eSnök feltűnő beszéde.
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pályához érzet! hivatást, mire 
beíratták a gimnáziumba, majd 
Búd ipesrr.- ment és műegyetemi 
hat -ató lelt. Azóta aiig adott 
hirt magáról, levelet is esik ri: 
kán irt szüleinek, akik most ért 
hei-ően b > - kék arra, hogy fiuk 
hói kt'pvi-; dó lelt M h y"-.i..rszá.i>on. 

K .vfmann Náthán és fe'e-é-e

I természet-, sen nein tudnak arról, 
iKgy gyermekük ill született ke 
teesénnik tünteti fel magát és 

ten mt cáf lták azokat a 
s/,í luugó híveket, mintha Kényé- 
r-s Miklós ereiben nem tiszta 
zsidó vér folyna Búcsúzóul azt 
üzenték a M ízes hun ik, hogy 
tartsa meg a törvény1, ne térjen 
• ossz uira, ne tagadja meg a 
Ili.ét és SZÜklt.

,&2e törjön Síiét darabot az í4!am ke­
nyereiből egy család sem, amikor 

másnak egy karéj seri? jut“
Lehet, hogy fejbe vágnak az igazságért, de én 
em eh fővel viselem az igazság arculcsapásáil 

mondotta Kömény Oábor evang. Selkész 
A kormányhatóság kapjon biztatás! a törvény- 
hatóságoktól, hogy tudjon és merjen ebben a 

kérdésben cselekedni
Hogyan történt a családi pótlékról szóló sza- 
bályrendelet módosításának vitája és elfogadása 

a városi közgyűlésen ?
A városi közgyűlésen ismét 

szóba került a cs vádi pótlékról 
szóló szabályrendelet módosítása, 
amelyet ezut .1 is Puskás Dezső 
helyettes polgármester referált 
.-ónban a formában, amint azt a 
kisgyűlés letárgyalta és elfoga­
dásra ajánlotta. Az uj módosított 
j vaslatból már kimarad! a tár­
sadalmi tagozódásról szóló rész, 
amit a jogügyi bizottság és kis- 
gytilés tagjai nagy averzióval 
fogadlak.

Az előadói javaslathoz ismét 
Kemény Gábor cv. lelkész szólt 
li azzá. Abban a pillanatban emel­
kedett szólásra, amikor a javas­
lat indokolása után a törvényha­
tósági bizottság több tagja kórus­
ban kezdte kiáltozni:

— Elfogadjuk!
Kemény Gábor: Bár elit ingzott 

ebben a pillanatban néhány „el­
fogadjuk“ biztatásszerű kiáltás, 
én mégis az előadói javaslat ellen 
szólalok fel s kérem az előadói 
javaslatnak az elvetéséi, kezdte 
a szavait. Utána tiltakozott a 
társadalmi tagozódás szerinti osz­
tályozás ellen.

Dr, Puskás Dezső: De hiszen 
az nincs is benne a javaslatban.

Kemény Gábor nagy zajban 
beszél: Benne volt és én azt hit­
tem, hogy benne h igyták.

Dr. Borbiró Ferenc elnök, aki 
időközben átvette az elnöklést 
B irányi Tibor főispántól: Alihoz 
tessék szólni, ami bénáé van az 
előadói j ivaslalban.

K m ’ ;y Gáb- r: R. miben van. 
Mód hitejteni a javaslat elleni 
szempontj imát.

— Ha a jövő nemzedékről job­
ban akarnak gondoskodni, akkor 
azt már most kell elkezdeni az 
állástalan ifjúság sorsának bizto 
sitásával.

Ez a javaslat, amely meg 
akarja fosztani a gyermektelen és 
egy gyermekes tisztviselőket a 
családi pótléktól, nem segíti elő 
a tisztviselők nősülését, meit ad­
dig, amíg nem lesz két gyermeke, 
nem fog kapni családi pótlékot. 
Ez a javaslat ebben az elgondo­
lásban nem szolgálja a család és 
nemzetvédelmet, amely célt maga 
elé tűzött s éppen azért helytelen 
,1 j vaslatnak az a része, amely 
ki akarja elvként mondani azt, 
hogy egy gyermek, vagy nevelt 
és mostoha gyermek után ne 
kapjon családi pótlékot a tiszt­
viselő.

Proponálta, hogy írjanak fel a 
kot,n,ányhatósághoz, hogy a meg­
alkotandó szabályrendelet, illetve 
a családi pótlékról szóló törvény 
módosítása száz százalékig adja 
vissza a női, a feleséget a csa 
Iáidnak: a nő bedig adjon helyet 
másoknak. Ez sokaknak talán 
kellemetlen; de In a kérdés lé 
nvegén változtatni akarunk, ne 
k -rülgessük, mint macska a forró 
sását. Teremtsenek módot arra, 
lio.y a férj tarthassa el a fele­
séget. Intézkedést sürgetett arra, 
hogy az ölj an családoknál, ahol 
mindkét fél tisztviselő, az egyik
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Olcsóbb árak!

sőkabáí?
sok divatfazonban, minden színben 

természetesen csakis

Reithoffer-Wimpassing
viiágmárkásat árusítja

FISCHER PÁL R.-T.fi£

tél, a nő mondjon le köztisztvi­
selői állásáról, illetve mondja ki 
a törvény azt, Imgy ; hol a férj 
és feleség is közalkalmazott, 
amint a térj eiéri a Vili. fizetési 

sztályf, ott szűnjék meg a feleség 
közszolgálati alkalmaztatása. Szer­
zett jogról nem beszélhetünk, mert 
a I -gszentebb szerzett jog az élet.

Ne törjön két dar :b kenve 
rét egy család sem az állam 
kenyeréből, amikor másnak egy 
karéj sem jut. (Nagy I ps és he­
lyeslés úgy a bizottsági tagok 
soraiban, mint a szellemi szük­
ségmunkásokkal megtelt karzaton)

— l.i hét, hogy fejbe vágn rk az 
igazságért, de én emelt fővel fo­
gom elviselni az igazság arcul 
csapását. Javasolta, hogy Írjanak 
át egyúttal a társtörvényhafósá 
gokhoz, hogy ők is hasonszc’lcmű 
feliratt.il forduljanak a kormány- 
hatósághoz. Viszont fontos volna, 
hogy a kormány-hatóság kapjon 
biztatást és Így tudjon és merjen 
is cselekedni

A tapssal fogadott beszéd után 
Babies József kifogásolta és to - 
rák - ak tartotta , z olyan csal d- 
védelmet, amely a mostoha gyer­
mekek és egy gyermekek családi 
pótlékkal való támogatását kizárja.

Egy hang: Ez a keresztényi 
szeretet!

Ezután több felszólaló nem 
lévén, dr. Borbiró Ferenc polgár- 
mester szavazásra tette fel a 
kérdést.

— Eijogadják-e az előterjesztett 
előadói javaslatot, mint kisgyűlési 
javaslatot.

Pesluka Ferenc (erős hangon 
kiáltja): Nem!

Az egész törvényhatósági bi­
zottság néma csendben figyelt, 
de senkisem helyeselt.

Dr. Borbiró Ferenc elnök: A 
kisgvülés javaslatát elfogadottnak 
jelentem ki. Kemény ur pedig 
adja be külön javaslatát a tör­
vényhatósági bizottsághoz sakkor 
majd érdemben foglalkoznak vele.

Után i einökíö polgármester azt 
is megkérdezte, hogy Kemény 
Gábor j ivasialából eifogadják-e 
a tűi vámhatóságok megkeresésére 
vonatkozó részt

A közgyűlés azt is elfogadta.
A közgyűlés végén felszólalt 

ismét Kemény Gábor s rámutatott 
arra, hogy a polgármester hely te 
lenül tette fel szavazásra az ő 
indítványát, mert a törvényható­
ságok megkeresése nem választ- 
li.atő el a javaslatától s kérte an­
nak reparálását.

Dr Borbiró Ferenc: Ét igy 
értettem A határozatot kimondtam 
s igy nincs rajta mőd ónban vál­
toztatni. . .

Kemény Gábor meglepetve hall­
gatta az. érvelést, majd ezeket 
inondotia:

Az egész dolog nem fon­
tos. De én szeretem a precizi­
tás! . . .

Ezután még Guganovics Fe­
renc szólalt fel s azt indítvá­
nyozta, hogy titkos szavazással 
történjék az egyes pontok felett 
a határozathozatal, mert akkor 
elkerülhető lesz az olyan félre­
értés, mint amilyen most is ke­
letkezett.

Burányi Tibor főispán, aki 
közben átvette az elnök lést, meg­
magyarázta, hogy a törvény kife­
jezetten megmondja, mely ese­
tekben kell hivatalból titkos sza­
vazást tartani. Egyéb esetekben 
az elnök titkos szavazást akkor

\/P DTE Q Szénkereskedelmi 
V Lí\ I I— O Részvénytársaság

Bajai fiókja. Ferenciek-iere 2. Telefon : 52.

Mész cement §*PSZ
Dunakavics kőpor faSszsgeteSő

teljes vagonban bármely állomásra 
és dunapartí raktárunkból minden 
mennyiségben házhoz szállítva.

Szükséglete fedezése e«ött saját érdekében 
kérje ajánlatunkat!
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rendelhet el, ha_ ízt előzőleg 10 
bizuvság tig kéri ivcn.

A Í ii '-pán még ráírni; Holt arra, 
l,„ ,y • gy!'S bizottsági tagok lui- 
hágosut hossz, d .lm.is n veszik 
igénybe a közgyűlés idejét. Ő 

ui hozzá v.iii szokva Szege­
den három négy napig tarló 8 
órás ülésekhez is, de mégis fon­
tosnak tartaná, ha bizottsági 
tagok rövidéi)bre fognák inon

• .■nrWVJfa——M— >1 1T W— •Wl !»■

danivaáVuii .gy ne tartson 
ilyen In vr-zu id ig - közgyűlés, 
aniuly este 8 órakor élt véget 
(I : íz viszont, hogy délután 5 ón 
helyett lehe'eü vo n i délután 3 
órakor is kezdeni)

Értesülésünk szerint a családi 
pótlék szabályrendelet módosí­
tásáról elfogadott közgyűlési ha­
tározatot több bizottsági tag meg 
fogja fellebbezni.

Tatárjárás volt az elmúlt választás. 
Gróf Széchenyi Aladár felsőházi 

beszéde és megállapításai minden­
ben ráillettek a nagybaracskai 

kerületre
A felsőházban érdekes felszó­

lalás hangzott el a legutóbbi or 
szággyű ési képviselőválasztások­
ról. A beszédet gróf Széchenyi 
Aladár mondotta s abból a kö 
vetkező részeket idézzük:

— Gömbös miniszterelnök ur 
kijelentette, hogy meg fogja való­
sítani a titkos választójogot, a 
most lefo'yt választások mégis 
nyiltszavazásos rendszer alapján 
történtek meg. Kétségtelen, hogy 
a miniszterelnök népszemsége 
ezzel a ténnyel csorbát szenvedett. 
Halottam, hogy nem akarják most 
benyújtani a választójogi javasla­
tot, Innern azt isméi későbbi 
időre halasztják Félő, hogy ami­
kor sor kerül rá, ismét lesz valami 
indok, ami lehetővé teszi az újabb 
elhalasztást. Engem egyszerű ein­
fo rek kérdeztek: kiben bízhatunk 
mi, ha a miniszterelnök szavát sem 
Uhu készpénznek venni?

- Az • r z iggytims í 1 >szi tiás i 
alkotmányellenesen .tönént, mert 
nem volt o'v m közér de ű ok, 
a mell vei megokolni leheted volna. 
I. Ferenc József ann k idején uj 
kormány alakítása esetén meg­
hallgatta a pártvezéreket és a 
törvényhozó testületek elnökeit. 
Ez most nem történt meg.

— A mostani választások ha­
sonlatosak voltak a Bánffy - féle 
választásokhoz. Ez a választás 
még rosszabb voh, mert súlyos­
bították a hamis ajánlások, A 
Bánffy féle hires választás volt

az első, amely túltette magát a 
törvényes rendelkezéseken. Esz­
közeit későbbi kormányok is fel­
használták s igy alakult ki a 
helyzet, hogy a magyar alkotmá­
nyos életben az ellenzék sohasem 
Indult megfelelő erővel parlamenti 
képviselethez jutni és így hiány­
zóit a politikai váltógizdaság 
egészséges rendszere M >gy-Ír­
országon álpirlamentarizmus van, 
helyesebben parlamentáris for­
mákba Öntőit párldiKtaíura vagy 
még inkább a kormányelnökök 
diktatúrája.

— A vél iszlókőzönséget el 
árasztották a legkülönfélébb ígé­
retekkel. Egyik á I mii tanító 
azzal korteskedett, hogy a nép 
ingyen földet kap.

— A főispáni kar egyes tag­
jai személyesen korteskedtek. Ez 
a főispáni állás lefokozása. Uta­
sítást)-', titkos rendeletek mentek 
a főispánokhoz, hogy bizonyos 
egyéneknek nem szabid mandá­
tumhoz jutniuk, bármibe is ke­
rüljön az.

Bejöttek a pari imentbe 
ismeretlen nagyságok, akik kine­
vezték mágusát reformnemze­
déknek.

—- Soh i ennyi lélektiprás, em­
bervásár nem történt, mint ennél 
a választásnál Igazi választási 
tatárjárás volt: a miniszterelnök 
ur elmondhatja, hogy a magyar 
képvisclnházból sikerült kiölnie 
az önálló gondolkodást.

A szegedi kamara elnökének fel­
tűnő beszéde a polgármester ellen 

Klein Rezső ünneplésén
Tegnap, csütörtökön este fél 

hét órakor hangulatos ünnepség 
keretében adták át a Kereske­
delmi Kaszinó helyiségében Klein 
Rezső bajai kereskedőnek a ke 
reskedelmi miniszter elismerő 
oklevelét, amit abból az alka­
lomból állított ki a kereskedelmi 
kotmány, hogy Klein Rezső 50 
éven át űzte becsülettel, tisztes­
séggel a kereskedői foglalkozást 
s nemcsak jóhirnevet és elisme­
rést szerzett a bajai kereskede­
lemnek, hanem még öregbítette 
is azt.

Az oklevél átnvujlási ünnepé­
lyére a bajai kereskedőié rsadi- 
lom krémje jött össze. Feltűnő 
volt azonban, hogy a halóság 
nem vett részi a kaszinónak 
ezen a meleg családi ünnepén 
(Talán csak nem játszik közbe 
az az ok, hogy Klein Rezső is 
vízvezeték ellenes és körüljár a 
Józsefvárosban, agitál, propagan­
dái csinál ellene és a háztulaj­
donosoktól aláírásokat gyűjt?)

Az oklevelet formás beszéd 
kíséretében Vértes Miksa komi. 
főtanácsos, a szegedi kereske­
delmi és iparkamara elnöke adta 
át az. ünnepednek, kiemelve a 
polgári munka frontján kifejteit 
érdemeit. Úgy is lehelne jelle 
mezni, hogy a kereskedői tevé­
kenység terén a kereskedelmet 
bénító száz és száz akadály 
előtt tanúsított elszánt és vitéz 
magatartásáért kapta a polgári 
érdemek jutalmaként ezl a kitün­
tetést.

Ulána Klein Rezső köszönte 
in eg a meleg szavakat megható- 
doltan, csaknem könnyes sze­
mekkel.

Este szükkörü bankettet ren 
deztek az ünnepelt és Vértes 
Miksa kamarai elnök tiszteletére 
a Nemzeti Szálloda nagytermében. 
A banketten felszólaltak Trafikant 
Károly s dr. Fischof Zsigmond, 
akik méltatták az ünnepelt keres 
kedői s közéleti tevékenységét, 
fiatalos agilitását, önzetlen fára­

dozását minden igaz és jó ügyért.
Utána Vértes Miksa mondott 

igen nagy feltűnést kend beszé­
det, amelyben azt dom'oorituUa 
ki: tneiyepeivé látta, h yv ezen 
az ünnepélyen, amikor a tisztes­
ségben végzett p ligáii munka 
kapja meg a maga szerény elis­
meréséi, nem veit részt a város 
első polgára, akinek pedig ilt 
volna a helye most, mondotta a 
kamarai elnök. Ebben a városban 
nem jelentékle’en tényező a ke 
reskedő társadalom, megérdemelte 
volna s ez joggal el is várható, 
hogy adja meg ezt a megtisztelte­
tést a kereskedelemnek

Utána Klein Rezső, az ünnepelt 
köszönte meg a felszólalók elis­
merő szavait s megígérte, hogy 
jövőben is lankad,illan buzga­
lommal fog tevékenykedni a köz 
jóért, embertársaiért, a közügyekért 
és a város fejlődéséért.

Cserkésznap lesz 
május 30-án Baján

A bajai cserkészek május 30 án 
cserkésző?pót rendeznek. 250cst:r- 
kész fog számot adni ezen a na­
pon c rerkészies szerénységgel 
végzett munkájának egy részéről.

A gödöllői vvágjamboree óta 
úgyszólván egyáltalán nem lehe­
ted a cserkészekről haliam. Csend­
ben, megbújva a nyilvánosság elől 
dolgoztak ezek a csillogó szemű, 
nagy karimás-árvalány hajas kala­
pos fiuk. Jelszó az egész ország­
ban „intenzív lelki munka“ volt, 
hogy a Világi mboie.vai kapcso­
latos külsőségek káros h uását 
finntigukb m ellensúlyozzák. Csak 
két izben voltak tömegesen látha­
tók az. ive in, amikor a szegények­
nek és a menekülteknek gyűjtöt­
tek, Megintő volt a bajai lakos 
ság megértő szeretete és áldo­
zatkészsége és felemelő érzést

URANS 4
Május hó 24-én, pénteken 

d. a. 6, este fél 9-kor.

Május 25-én, szombaton 
d u. 6 és este fél 9-kor.

Május 26-án, vasárnap 
d. u. fél 4, 6, este fél 9-kor.

Greta Garbo
ezl del egyetlen filmje

A színes 
! fátyol
Főszerepekben:

Greta Garbo 
Herbert Marschall 

George brent 
Warner Or land

Kulturfilm
Híradó.

váltott ki a szivekben a cserké­
szek gyűjtő hangyaszorgalma. 
Cserkész írni nkát végeztek.

Május 30 án egy napra ismét 
kilépnek a nyilvánosság elé, hogy 
a szülők és a cserkészet barátai­
nak szereidét, a szórakoztató be­
mutatókon, h asonló szeretettel vi­
szonozza.

A cserkésznap program inja a 
következő: 29 én este 8 órakor 
zártkfiiű (csak a cserkészeknek) 
tábortűz az állami hnitóképző- 
iidézet udvarán, 30 án reggel 3/,8 
órakor (illetőleg a budapesti hajó 
megérkezése után, akkor jönnek 
ti i. a szövetségi urak) szemle a 
Fercnc-rendi templom előtti téren, 
ulána istentisztelet, istentisztelet 
után vármegyei Intéző Bizottsági 
gyűlés a gimnázium cserkészott­
honában, d. u. fél 3 órakor cser­
készőrsi akadályverseny a Pnn- 
durszigeten. (Kezdődik a Kama- 
rásduna rögtönzött hidjánál s foly­
tatódik a szigeten.) 5 órakor be­
mutató ünnepség a sportpályán, 
este 8 órakor nyilvános tábortűz 
a vasúti park melletti téren.

fi í R E K.
— Figyelmeztetés a ke­

reskedelmi iskolai beirat­
kozásokra. Mindkét bajai ál­
lami felsőkereskedelmi iskolába, 
tehát úgy a női, mint a fiú ta­
gozat intézetébe a beiratkozások 
június 18 án és !9 én lesznek. 
Felhívjuk a szülőket, hogy ezek 
a beiratkozásra kijelölt terminusok 
kötelezőek a legújabb miniszteri 
rendelet értelmében úgy annyira, 
hogy aki ezt a határidőt elmu­
lasztja, az szemptemberbeu két­
szeres beiratási dijat fizet, vagyis 
14 pengő helyeit 28 pengőt, mert 
az uj tanügyi reform szerint tu­
lajdonképpen csakis júniusban 
van beiratás

Május hó 26-án, vasárnap 
d. u.féI4, 6, este fél 9-kor

A tavaszi szezon két kitűnő 
filmje egy műsorban

A „Mellékutca“ testvér- 
filmje

akiről beszélnek
Egy asszony önzetlen 

szerelme 10 felv.
Főszerepben: Ann Harding 

és John Boles.
____ _______w.____________

Kísérő filmje:

Vasöklű
férfiak

vadnyugati történet 10 felv.

Híradó.
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Ciszterci öregdiák nap 
1935 junius 9.

A Ciszleici Rend baj .i 111 Báli 
király reá gimtiáziuu i dón is 
szer. lettel várj i ujjászépilíl Mii 
köze az 50, 45, 40, 35 30, 25, 
20, 15 ás 10 v\ szárnyra kelt 
rám diák] .i: az 1935 június 9 én 
(pünkösdv isim. p) tmi indó áru­
sáéi közös találkozóra.

A Ciszlerci Diákszttvvisá ; B ij i 
Osztálya az évjárat k hely; öss-v- 
hivóival a következőkben közli a 
programot ás tudnivalókat: 1. 
junius 8 án délután ás ts'v ár 
Kezű öregdiákok találkozó] i a 
Központi Szállóban {évjáratonkint 
külön asztalokná ) 2 Junius 9 én 
réggel fél 9 órakor az összes 
érettségi t.-lá'Kozös öregdiákok 
gyülekezése hozzátartozóik!- I a 
ciszterci reálgimnázium előcsar 
nokáb.m s az évjáratok külön 
programjának ntegbeszé ése. Há- 
romnegyed 9 ór kor az öreg­
diákok gyülekezése hozzátarto­
zóik és a mai diákság átvonul a 
belvárosi templomba szentmisére, 
amelyet clr Tordai Ányos igazgató 
mond, Minislránsok z öreg­
diákok . Fél 10 óraiv>r a régi es 
mai diákság átvonul a gí ríná- 
ziu.mba és megkoszorúzza az in­
tézet hősi halott umk emlék táb­
láját. Beszédet mond I" évesek 
szónoka. A mai diákság kiv mi-’.
10 ói
résztvevői üdvözli a ciszterci 
tanárik,ír:, Dr. Tordai Amos vá­
laszul a tanárik.:r nevében. Fél
11 órakor a giné ázium rtu. te­
kintése, fényképezés II őrikor 
zárt sorokban kivonulás a Rókus 
temetőbe és megkoszorúzzák a 
ciszterci t nárok sírját. U ána az 
évjáratok itt és a többi temetőben 
nyugvó osztálytársaik sírjára he­
lyezik el koszorúikat 12 órakor 
az évjáralonkinl elrendezeti asz­
taloknál a Központi Szálló nagy­
termén;!! közebéd. A tanát i kart 
és a megjelenteket Udvözlik az 
öregdiákok szónokai. 3. Pünkösd­
vasárnap délután 2 órától kéz 
dődnek az évjáratok külön prog­

ramjai megles-vésük szeiint 
Az 50 évesek összehívását in 

Iévi Búd )p-. <ten dr. Tóth István 
: esi k (I I! rlh) 

Miklós-ut 21 szám) Biján Ur. 
Ilmváih leromlás ny. jószágkor- 
mám zó (Zichy Bódog tér 5 sz ). 
a 45 évesekét Budapesten dr. 
Rózsa Zsigmond ny postaigaz- 
g!tó. Baján i Ciszlerci Di k 
S3 özetség B íjai Osztálya titkár­
sága, a 40 évesekét dr. Sz hó- 
Szabovhevics Dusán kormány 
főtanác-os, alispán (Baja, Vár 
megyeháza) és dr. Fehér Lőrinc 
ügyvéd (Baji, Kossuth utca 13). 
a 35 évesekét dr. Bruck Au ál 
ö gyvéd (B .j -■ Szt r.t In r *c i) és 
Őszi Béli posta és távírda fel 
ügyelő (Baj1, Czi.Tusz u'ca 12), 

i 30 év !. t Czegléd n Fehér­
vári Dezső állami gimnáziumi 
tanár, B íján dr Kőhegyi Hueó 
orvos (Bende Imre-tt'c ) a 25 
évesekéi Baján Ft hérvárv József 
állampénztári főiiszlv. (Ró-us u 
22). a 20 évesekét Somos Endre 
gondnok (Rókus idea Közkórház),
1 15 évesekét K na László
banktisztviselő (Hildo nk Baja) 
és a 10 évesekét dr. Dobó Gusz­
táv OT1 tisztviselő (Flórián ulca 
16 szám, B ij : és Weisz Miklós 
dr. ügyvéd.

Kérjük, hogy n jelentkezéseket 
■ni í'h, de legkésőbb junius hó 
8 i j a fennti összehívók tudomá­
sára hozni szíveskedjenek. A 
részvétel dija 4 50 pengő. Ebben 

r ifi'on le ívül a teljes részvételi 
bennfoglalta tik 1 1 cisz. 

terei öregdiák részére. Ezen 
tészvéídi díjért tehát a vidéki 
öregdiákok és családtagjai ré­
szére, hí junius hó 8 lg előre 
bejelentik, egy- vagy kétágyas 
szobát biztosítunk a Központi 
Szállóban esetleg póiággyil is. A 
résztvevők hozzátartozói részére

Szívbetegeknek és sziv- 
érelmeszesedésben szen­
tlöknek re.,:-1 éhzvoinorr I vgy 
ti p'h ír tv:má x-,. 11; „Ferenc
JÓ séf'1 kvsuíivi/ — a legki 
seb!) en'-'ködés l é kül — igen 
könnyű örii'ést biztosit, a gyo­
mor v> belek működését elő­
segíti s . z emésztés Ienyheségét 
csa li mai mig-ztiideu

Megjelenik naponta d. u. fél 2 rakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv 

nyomda és ujsagkiadó-tizem 
Spitzer István ég Társa. 

Bekiilitóli kéziratokért és azok meg- 
Ir/éé éri nem váltatunk felelősséget

a közebéden 1-1 teríték ára 2 P. 
A részvételi díjnak v igv részle 
lének beküldésére a CD jezésíi 
7375 számú csekklzp szolgál.

Leesett a padlásról egy 
városi kocsis. Ma, pénteken 
reggel 5 órakor Vörös János 3.5 
éves városi kocsis a város Patak- 
utcai gazdasági udvarában búzát 
hozott u zsákban a padlásról A 
létra magasan álló fokáról leesett 
és jobb láb ficamot szenvedett 
A mentők a kórházba szállították.

Uj doktor Baján. Dr 
Fehér Lötinc baud ügyvéd, Zöm­
ből város nyug polgármesterén k 
Fibor fia 111 jogtudományi szi 
gorlalát is egyhangú kitüntetés­
sel telte le és szerdán avatják 
Pécsett a jogtudományok dotorává.

Urna és perselygyújtés 
lesz Baján a Kosok napján. 
Baja \ ros polgármestere a Szó- 
ciális Misszió Társul.4 bajai 
csoportja részére a hősi sírok 
díszesebb karbantartásához szük­
séges anyagi eszközök részbeni 
megszerzése céljából 1935. május 
2ti-án urnákkal és perselyekkel 
Baja város területén pénzbeli 
adományok gyűjtésére engedélyt 
adott.

— Aki friss és egészsé­
ges akar lenni és nem akarja, 
hogy kemény legyei a széke, 
folyton fájjon a feje és bőre tele 
legyen mindenféle pattanással, 
az igyék hetenként egyszer két­
szer reggelizés előlit egy pohár 
természetes „Ferenc József“ 
keserüvizet.

Nyomatott a Corvin

— Városi levente lóver­
seny. Az elmúlt héten, 13 án 
tartották meg a városi levente 
egyesTelek köz : lóversenyt a 
Lőkvrthen a következő ered­
ménnyel : I. A sóvárosi Levente 
1 stílét 1164 ponti il, II, Kis 
csávolyi Levente Egyesület 1046 
Pulttal, III. Belvárosi Levente 
Egyesület 955 ponttal Minden 

- - i egy oktató indult 
egyé : versenyben az alábbi 
eredménnyel: 1. Köves Benőden 
257 ponttal, Alsóváros, 2. Kar- 
githv Józs í tanító Szentistván, 
3 Nyári Kiscsávoly. az egyesü­
lőkből válogatott 5 legjobb 
lövő indul a közel jövőben tar­
tandó országos levente lóverse­
nyen.

Istentisztelet az izr. 
templomban a Hősök nap­
ján. Minden évben a nemzet 
kegyelete méltó gyászpompával 
hódol a világháború hősi áldo­
zatai emlékének. A bajai izr. 
hitközség a világháború hősi 
halottainak emlékére május 26-án, 
vasárnap délelőtt 11 órakor a 
Munkácsy Mihály utcai nagytem- 
1° ül ban ünnepélyes istentisztele­
tet tart, amikor is az izr. templom 
falában elhelyezett bajai zsidó 
hősi halottak emléktábláját meg 
fogják koszoruzni,

Keresek megvételre hasznait 
teljesen jókarban levő, 60 ló­

erős, félstabil
gőzgépet

lehetőleg magas kéménnyel. 
Továbbá használt cukorgyári 
hídmérleget is. 

Ajánlatokat kérem Szeged, 
Postafiók 73. címre küldeni.
Kevéssé használt k i t ti n ö masszív

csónak eladó
22 lóerős E w in r üde

motorral
teljes felszereléssel.

Bővebb felvilágosítást szívességből 
Helényi (Hellermann) Fiilöp ur ad 

Vármegye i cm. 2 szoba

€3a elő
s azonnal átvehető NAOYBARACSKÁN

egy tégla- és 
mészégető-telep

kemencékkel.
Ugyancsak eladó s azonnal beköltöz­

hető Nagybaracskán az Erzsébet királvné- 
utca 117. számit ház, amelyben több 
lakás, ihlethelyiség, magtár és ga da- 
sági épületek vannak Ugyanez a ház 
korcsmának és beszálló vendéglőnek is 
megfelel, mert azelőtt is beszálló ven­
déglő volt

Érdeklődni lehel:

HERSKOVITS IZIDOR
Nagybaracska. Telefon 7.

Ha olcsón 
alkus* époteeii,
kérjen tőlünk árajánlatot. 

Minden

építő anyagot
a legjutányosabb árban 

házhoz
szállít a n k.

Pávai égetett fali tégla 
Nyers falazati tégla 

Hatsarkos járda tégla 
Hódfarkú cserép j 

Hornyolt cserép
MÉSZ fával égeleit 

CEMENT í
DUNA KAVICS 

DUNAI HOMOK 
KŐ POR 

BIBER
SZIGETELŐ LEMEZ 

KÁTRÁNYPAPÍR
STUCCATUR NÁD

CEMENT és MOZAIK LAPOK 
METTLACHI és FAYENCE LAPOK

KUTGYŰRŰK 
ESŐVIZES MEDENCÉK 

PERMETEZŐ HORDÓK

CEMENTCSÖVEK
DISZNÓVÁLYUK és 

1TATÓVÁLYUK

Grünhut és Társa
Baja,

Telefon 160,

Kinizsy Pál-utca S-ik szánni

ház
szabad kézből eladó. 

Bővebbet ugyanott.

Figyelem í Jön. Csak pár napra!

Kérdezze eh eg kezelőorvosát
ha bokája megd yad, ha fáj a hiba és könnyen fárad, a lábszárán 

cipőjében huzó fájdalmat érez, ez mind bokasülyedés vagy 
lúdtalp következménye. Ezen fájdalmat, fáradt­

ságérzetei megszünteti egy szakszerűen
gipszmodell után készített gyóqybeiét.

Művégtagokról, testegyenesitő gépekről, sérv- es haskötőkről díjtalan 
fel világosi lássál és árajánlattal szolgál

Balogh Géza onhapédista
" ozeged, Oroszlán-utca 6 szám.

Rendelést felvesz juntas hó 1 2-án egész nap,
nó.»á! Erzsébe^Mrély^-utca^ítatau"'

Tartós hu!lárnl
olcsón, garanciával orszá­

gosan elismert mester

Kemény
hölgyfodrász.

»7,Bajai Maiyás 555? m. 555555557W Í55T


